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Dovoljeni pripomocki: ucenec prinese modro/¢rno nalivno pero ali moder/¢rn kemicni svincnik, svincnik, radirko,
Silcek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena. Navodila in nasveti za reSevanje, izbor
geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih

znakov so sestavni del preizkusa znanja.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a tanulo altal hozott kék vagy fekete télt6toll vagy golyéstoll, ceruza, radir,
ceruzahegyez6, vonalzé, haromszbgvonalzé és kérzé. Tilos a zsebszamologép hasznalata. A felmérélap részét
képezik az utasitasok és tanacsok is, valamint a sziikséges mértani képletek, négyzetek, kbzelité értékek (allandok)
és matematikai jelek valogatasa.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA

ORSZAGOS TUDASFELMERES

Navodila uéencu so na naslednji strani.
A tanuldnak szol6 utmutato a kovetkez6 oldalon olvashaté.

Preizkus ima 28 strani, od tega 2 prazni.
A felmér6lap terjedelme 28 oldal, ebbdl 2 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA UCENCU

Natancéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpi$i svojo $ifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani.

Preden za¢ne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matemati¢nih znakov.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napiSi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pisi Gitljivo. Ce se zmoti§, napacni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svinénik uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ to¢kami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni reSevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

UTMUTATO A TANULONAK

Figyelmesen olvasd el ezt az Gtmutatot!

Kédszamodat ragaszd vagy ird be az els6 oldal jobb fels6 sarkaban levé keretbe!

Mielbtt hozzafognél a feladatok megoldasahoz, dvatosan tépd ki a mellékletet, amelyen egyes mértani képletek, szamok
négyzetei, allandok kbzelit6 értékei és matematikai jelek talalhatok!

Az egyes feladatokndl a valaszt az erre a célra kijelolt helyre ird, a kereten belilre!

Olvashatdan irjal! Ha tévedtél, valaszodat huizd &t, majd ird le a helyeset!

A ceruzat kizardlag rajzolashoz, illetve vazlatkészitéshez hasznald!

Az olvashatatlan és érthetetlen javitdsokat nulla ponttal értékeljik.

Ha az adott feladat nehéznek tiinik, ne id6zzél nala sokaig, inkabb fogj a kévetkez6 megoldasaba!
A megoldatlan feladathoz késébb térj vissza! A végén még egyszer ellenérizd a megoldasaidat!
Bizz&l inmagadban és képességeidben! Sok sikert kivanunk!
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo3 spregledal kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, ée je mogoée. Dobljeno resitev primerjaj z oceno. Ceprav zna$
marsikaj reSiti na pamet, mora biti pri reSevanju jasno in ustrezno predstavljena pot do
rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano preértaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resujes$ na veé
nacinov, nedvoumno oznadi, katero resSitev naj ocenjevalec tockuje.

UpoStevaj zahteve glede zapisa odgovora, rezultata oziroma reSitve naloge. Posveti
pozornost merskim ali denarnim enotam, €e so vklju¢ene v nalogo.

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Eitljiv. Pri naértovalnih nalogah bodi ¢im natancnejsi
(dopusceno je odstopanje do +2 mm in + 2°). Uporabljaj svinénik in geometrijsko orodije.
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UTASITASOK ES TANACSOK A MEGOLDASHOZ
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Figyelmesen olvasd el az egyes feladatok szévegét, nehogy valamilyen adatot vagy
részkérdést kihagyjal!

Ha lehetséges, a feladat megoldasat el6re becstild meg! A kapott megoldast hasonlitsd
0ssze a megbecsiilttel! Ha fejben meg is tudndél tébb mindent oldani, akkor is jegyezd le a
teljes szamitasokat! A megoldasi eljaras vilagosan és korrekt médon mutassa be az
eredményhez vezetd utat, tartalmazzon minden kdztes szamitast és kdvetkeztetést!

Ha a megoldasi eljarasban hibat kovettél el, a hibasat hizd at, és Gjra oldd meg! Ha a
feladatot tobbféleképpen oldottad meg, egyértelmiien jeldld, melyik megoldast értékelje az
értékeld!

Vedd figyelembe a valaszok, eredmények, illetve megoldasok megadasi médjara vonatkozé
kovetelményeket! Figyelj a mérték- és pénzegységekre, ha szerepelnek a feladatban!

Munkad legyen attekinthetd és olvashaté! A szerkesztési feladatoknal legyél minél
pontosabb (a megengedett eltérés +2 mm és +2°)! Ceruzét és geometriai
segédeszkdzoket hasznalj!
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (0) PLOSCINA (p)

Trikotnik (stranice a, b, c; visine V,, V,, V;) O=a+b+c p:a_\zlazb%:%
e . . a2J3

Enakostranicni trikotnik (stranica a) 0=3a p= 7

Paralelogram (stranici a, b; vigini v, V,) o=2(a+Db) p=av, =hy,

Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, f) 0o=4a p=av :%

Trapez (osnovnici a, C; kraka b, d; viSina V) o=a+b+c+d p= %v

Krog (polmer r) 0=2nr p =nr?

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)

Kocka (rob a) P =6a° V=a

Kvader (robovi a, b, c) P =2(ab+ac +bc) V =abc

Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, visina v) | P =20 + pl V =0v

Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve r, viSina v) | P =2nr(r +v) V = nrv

Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, visinav) |P=0+ pl \Y :%

Stoit_ac (pok_ovr_m";ni, polmer osnovne ploskve r, P = r(r+5) v_ nrly

stranica s, viSina v) 3

KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25

n 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25

n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625

PRIBLIZKI KONSTANT ni¥i3,14 V22141 V3173
MATEMATICNI ZNAKI

= jeenako |AB| dolzina daljice AB

# ni enako << kot

= je pribliZno enako A trikotnik

< jemanjde | jevzporedno

> jevetje L je pravokotno

< je manjSe ali enako = je skladno

> je vecje ali enako ~ je podobno

=
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MERTANI KEPLETEK

MERTANI SIKIDOMOK KERULET (o) TERULET (p)
H3 0 ldalak, v, v, V
aromszog (a, b, c oldalak, v,, v, V, o—aibac p:ava:%:‘:vc
magassagok) 2 2 2
. . . a?/3
Egyenlé oldalt haromszég (a oldal) 0=3a P="
Paralelogramma (a, b oldalak, Vv,, v, 0=2(a+b) p=av, =by,
magassagok)
Rombusz (a oldal, v magassag, e, f atlok) | o =4a p=av :%
Trapéz (a, ¢ alapok, b, d szarak,
pz(, P z Y o=a+b+c+d p=a+cv
magassag) 2
Kor (r sugar) 0=2nr p =nr?
MERTANI TESTEK FELSZIN (P) TERFOGAT (V)
Kocka (a él) P =6a? VvV =3l
Téglatest (a, b, c élek) P =2(ab+ ac +bc) V =abc
Hasab (O alaplap, pl palast, v magassag) P =20+ pl V =0v
Henger ,(egyenes, az alaplap r sugara, v P = 27r(r +V) V = a2y
magassag)
Gula (O alaplap, pl palast, v magassag) P=0+pl Y =%
Kup (egyet}es, az alaplap r sugara, s alkoto, P=nr(r+s) v - ry
vV magassag) 3

A TERMESZETES SZAMOK NEGYZETE 11-TOL 25-I1G

nij 1 12 13 14 15 16 | 17 18 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25

n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625

KOZELITOERTEKEK n % =314 J2=141 J32173

MATEMATIKAI JELEK

= egyenld |AB| az AB szakasz hossza
# nem egyenld < sz0g

= korllbeldl A haromszog

< kisebb | parhuzamos

> nagyobb L merdleges

< kisebb vagy egyenl6 = egybevago

2 nagyobb vagy egyenld ~ hasonld
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Prazna stran
Ures oldal
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2. Dana so Stevila: 1, 2, 13, 18, 25, 32, 41, 48, 55, 60.

2. a) Izmed danih Stevil izpiSi najmanjSe prastevilo.

Resitev:
(1 tocka)
2. b) Med danimi Stevili poi&€i in zapiSi Stevilo, ki ima natanko tri delitelje.
Resitev:
(1 tocka)
2. ¢) Med danimi Stevili poiS€i in zapiSi vsa Stevila, ki so vecCkratniki Stevila 3.
Resitev:
(1 tocka)
2. d) Katero izmed danih $tevil je vrednost potence 2°?
Resitev:
(1 tocka)
2. e) Najvecje izmed danih Stevil zapisi kot zmnoZzek prastevil.
Resitev:
(1 tocka)

2. f) Med danimi Stevili izberi in zapiSi tisto Stevilo, ki ima najvec¢jo nasprotno vrednost.

Resitev:

(71 tocka)

L _
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Adottak a kovetkez6 szamok: 1, 2, 13, 18, 25, 32, 41, 48, 55, 60.

a)

b)

d)

f)

ird ki a megadott szamok koziil a legkisebb primszamot!

Megoldas:

(1 pont)

A megadott szamok kozll keresd meg, és ird ki azt, amelyiknek pontosan harom
osztoja van!

Megoldas:

(1 pont)

A megadott szamok kozil keresd meg, €és ird ki az 6sszes olyan szamot, amely
tobbszordse a 3-nak!

Megoldas:

(1 pont)
A megadott szamok kozul melyik a 2° hatvany értéke?
Megoldas:

(1 pont)
A megadott szamok k6zil a legnagyobbat ird fel primszdmok szorzataként!
Megoldas:

(1 pont)

A megadott szamok kozil valaszd ki, és ird le azt, amelyiknek a legnagyobb az
ellentett értéke!

Megoldas:

(1 pont)
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3. a)
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ZapiSi z decimalno Stevilko in okrajSanim ulomkom.

42 % = =

ZapiSi z ulomkom in z odstotki.

1,09 = - %

ZapiSi z decimalno Stevilko in z odstotki.

—

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)



m ‘"‘ 13/28 I

3. a) Irdfeltizedes torttel (tizedes vesszdvel) és tovabb nem egyszerisithetd tortalakban!

[ UMD

N2 5 1 4 01 3 1 M1 3

42% = =
(2 pont)
3. Db) ird fel tortalakban és szazalékokban!
109 = = %
(2 pont)
3. ¢) Irdfel tizedes torttel (tizedes vesszével) és szazalékokban!
8 _ _ o
40 B o
(2 pont)
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4. Narisan je trikotnik ABC z dolzino stranic a=10 cm, b=8 cm, c=6 cm.

N 2 5 1 4 01 3 1 M1 4

4. a) Obkrozi pravilno izjavo. Dolzina viSine na stranico b trikotnika ABC je:

Vv, =a Vv, =b V, =C v, =|AC|
(1 toc¢ka)
4. b) Kje lezi srediS¢e ocrtane kroznice AABC? Obkrozi pravilni odgovor.
v ogliséu A v notranjosti AABC
na razpoloviséu stranice AC na razpolovis¢u hipotenuze AABC
(1 toc¢ka)

L _
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e)
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Na sliki trikotnika ABC naértaj simetralo stranice b in jo oznaéi s,.

(1 tocka)
Za dani AABC zapisi Pitagorov izrek.
Resitev:

(1 tocka)
|zracunaj plos¢ino AABC.
ReSevanje:
Plos¢ina AABC je cm?.

(2 tocki)
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4. Abrazoltuk az a=10 cm, b=8 cm, ¢ =6 cm oldalhosszisagtd ABC haromszoget.

4. a) Karikazd be az igaz kijelentést! Az ABC haromszog b oldalahoz tartozé magassag
hosszuséaga:

Vv, =a v, =b V, =C v, =|AC|

(1 pont)

4. Db) Holtalalhato az AABC koriilirt korének kozéppontja? Karikazd be a helyes vélaszt!

az A cslicsbhan az AABC belsejében

az AC oldal felez6pontjaban az AABC atfogdjanak felezdpontjaban

(1 pont)

L _



d)

e)

N2 5 1 4 01 3 1 M1 7

Az ABC haromszdg képén szerkeszd meg a b oldal oldalfelez6 merélegesét, és
jelold meg s, -vel

(1 pont)
A megadott AABC haromszogre ird fel a Pitagorasz-tételt!
Megoldas:

(1 pont)
Szamitsd ki az AABC haromszog teriiletét!
Megoldasi eljaras:
Az AABC teriilete cm?,

(2 pont)
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5.
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—

Med koli¢inami v preglednici obkroZzi vse tiste koli€ine, ki bi jih lahko napisal na ¢rto, da bi

veljala enakost.

a) 25m=
25cm 0,25 km 250 cm 250 dm 25 dm
(1 tocka)
b) 0,25 dneva=
% dneva 2,5h 6 h 360 min 250 min
(1 tocka)
c) 35md=
350 dm? 0,035 hv 3500 ¢ 35 h/ 35000 cm?
(1 tocka)
d) 27000cm?+3,8m?=
65000 cm? 30800 dm? 65 dm? 650 dm? 6,5 m?
(1 tocka)

|
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A tablazatban szerepl6 mennyiségek kozul karikazd be mindazokat, amelyeket a vonalra
irhatnal, és az egyenléség igaz lenne!

a) 25m=
25 cm 0,25 km 250 cm 250 dm 25 dm
(1 pont)
b) anap0,25-a=
anap %—e 25h 6h 360 min 250 min
(1 pont)
c) 35md=
350 dm?® 0,035 h{ 3500 /¢ 35 hv 35000 cm?
(1 pont)
d) 27000cm?+3,8m?=
65000 cm? 30800 dm? 65 dm? 650 dm? 6,5 m?
(1 pont)



[ .. AT ]

N 2 5 1 4 01 3 1 M2 0

6. Kvadrat na sliki je razdeljen na 4 dele. En del kvadrata je osencen.

A
y

6. a) IzraBunaj plos¢ino osentenega dela, ¢e je X=32 CM in y=9 cm.

ReSevanje:

PlosCina osencenega dela je cm?,

(3 tocCke)

6. b) S spremenljivkama x in y zapiSi algebrski izraz za izraCun obsega osen¢enega dela.

(7 tocka)

L _
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6. A képen lathat6é négyzetet 4 részre osztottuk. A négyzet egyik részét besatiroztuk.

6. a)

A
y

Szamitsd ki a satirozott rész teruletét, ha X=32 ¢Cm és y=9 cm!

Megoldasi eljaras:

A satirozott rész terllete cm?.

(3 pont)

A satirozott rész kertletének kiszamitasahoz irj fel egy algebrai kifejezést az x és 'y
véaltozok felhasznéaldséaval!

(1 pont)
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7. a) ZapiSiizraz po besedilu in ga poenostavi.

ZmnoZek vsote in razlike enoclenikov a in 11.

(2 tocki)
7. b) ReSienacbo in naredi preizkus.
(x+3)° +2x=x(x-4)-15
Preizkus:
(4 tocke)

L _
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7. a) Irdfel az algebrai kifejezést a széveg alapjan, és hozd egyszeriibb alakra!

[ MR

N2 5 1 4 01 3 1 M 2 3

Az a és 11 egytaguiak dsszegének és killobnbségének a szorzata.

(2 pont)
7. b) Oldd meg az egyenletet, és végezz ellenbrzést!
(x+3)° +2x=x(x—4)-15
Ellendrzés:
(4 pont)



[ ]

8. Vsakizmed 25 u€encev 8. b razreda si je na zimskem Sportnem dnevu izbral natanko
eno dejavnost.

N 2 5 1 4 01 3 1 M 2 4

Odgovori u€encev so zbrani v preglednici.
ohoomislve | mutangy | sombkomie -
W AT WL W

8. a) Koliko u€encev sije izbralo smucanje ali sankanje?

Odgovor:

(1 tocka)

8. b) KolikSna je verjetnost, da naklju¢no izberemo u€enca 8. b razreda, ki si je za Sportni
dan izbral sankanje? Verjetnost zapiSi z ulomkom.

Odgovaor:

(1 tocka)

8. ¢) Kolikdna je verjetnost, da naklju¢no izberemo ucenca 8. b razreda, ki si je za Sportni
dan izbral drsanje?

Verjetnost je %.

(1 tocka)

8. d) Nasmucanje in sankanje so se u€enci 8. in 9. razredov odpeljali z avtobusom. Cena
prevoza je 552 €.

Na avtobusu je bilo 46 otrok. Cena prevoza za otroka je bila 12 €. Za koliko bi se
poviSala cena prevoza za otroka, €e bi 6 otrok, ki so bili prijavljeni za smucanje ali
sankanje, zbolelo in ne bi Sli na Sportni dan?

ReSevanje:

Cena prevoza za otroka bi se poviSala za €.

(3 tocke)

L _
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A 8. b osztély 25 tanuléja kdzil a téli sportnapon mindenki kivalasztott egy
tevékenységet.

A tanuldk valaszait a tablazatban gyuijtottik 6ssze:

gyddogtindgds| sieléy inkdgay | korcsolydgdy

| AU | ML W

a) Hany tanul6 valasztotta a sielést vagy a szankézast?

Vélasz:

(1 pont)

b) Mekkora a valészinlisége annak, hogy talalomra kivalasztjuk a 8. b osztaly egyik
tanul6jat, aki a sportnapon a szanko6zéast vélasztotta? A valdszinliséget tortalakban
add meg!

Valasz:

(1 pont)

c) Mekkora a valészinlisége annak, hogy talalomra kivalasztjuk a 8. b osztaly egyik
tanulgjat, aki a sportnapon a korcsolyazast valasztotta?

A valoszinliség %.

(1 pont)

d) A sielésre és a szankbzasra a 8. és 9. osztalyos tanulék autdbusszal utaztak. Az
utikoltség 552 € volt.

Az aut6buszon 46 gyerek volt. Az utikdltség fejenként 12 € volt. Mennyivel dragulna
meg az Utikoltség fejenként, ha azok kozil a gyerekek kéziil, akik sielni vagy
szankozni jelentkeztek, 6 gyerek lebetegedik, és nem megy el a sportnapra?

Megoldasi eljaras:

Az utikoltség fejenként €-val drdgulna meg.

(3 pont)
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9. V &oli so iz gline izdelali model hiSe, ki ga sestavljata kocka z dolzino roba 2 dm in
pravilna 3-strana enakoroba prizma.

Skica:
2 dm
2 dm (Y
2dm
2dm

2dm
Najmanj koliko litrov gline so uporabili za izdelavo modela hise? Rezultat zaokrozZi na
dve decimalki.

ReSevanje:

Odgovor:

(6 tock)

Skupno stevilo to¢k: 50

L _
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9. Aziskoldban agyagbdl olyan hazmodellt készitettek, amely egy 2 dm élhosszuséagu
kockabol és egy szabalyos egyenld élii 3 oldali hasabbdl allt.

Abra:
2 dm
2 dm (Y
2dm
2dm

2dm
Legalabb hany liter agyagot hasznaltak fel a hazmodell elkészitéséhez? Az eredményt
kerekitsd két tizedes jegyre!

Megoldasi eljaras:

Vélasz:

(6 pont)

Osszpontszam: 50

L |
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